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Интегрированное занятие в подготовительной группе на тему: 

«Культура и традиции русского и татарского народа» 

 

Цель: Закрепить знания детей о названии страны, в которой они живут, о её 

природе, некоторых исторических событиях, культуре. 

Уточнить знания детей о таком понятии, как традиция, вспомнить традиции 

русского народа, о которых им рассказывали, познакомить с другими 

традициями. 

Материал: Компьютерная презентация по плану занятия, книги с русскими 

народными сказками, мультимедийное оборудование. 

Ход мероприятия. 

Дети входят в музыкальный зал с воспитателем под мелодию «У моей России 

длинные косички» 

1. Воспитатель читает стихотворение Михаила Васильевича Исаковского 

«Поезжай за моря- океаны.»: 

Поезжай за моря - океаны, 

Надо всею землёй пролети: 

Есть на свете различные страны, 

Но такой, как у нас, не найти. 

Глубоки наши светлые воды. 

Широка и привольна земля. 

И гремят, не смолкая, заводы, 

И шумят, расцветая, поля. 

Каждый день - как подарок нежданный, 

Каждый день - и хорош и пригож. 



Поезжай за моря-океаны, 

Но богаче страны не найдёшь. 

2. На экране изображена географическая карта. 

Воспитатель. Ребята, сегодня я хочу поговорить о нашей стране. Как называется 

страна, в которой мы живём? 

Дети. Россия 

- Ребята, посмотрите, что вы видите на экране? 

Дети — карта России. 

- Правильно карта России. Что можно сказать о нашей стране глядя на карту, 

какая наша страна? 

Дети — Большая, необъятная. 

- Наша страна очень большая и красива, сильная и могучая. В России живет 

очень большое количество народа, такие как Русские, Чуваши, Татары, 

Башкиры, Марийцы, Мордва, Удмурты и т.д. 

Воспитатель.  

Что вы можете рассказать о природе нашей страны. Посмотрите на 

иллюстрации и попробуйте составить маленький рассказ. (На экране 

появляются иллюстрации с изображением природы России). 

Примерный рассказ. 

Россия - страна очень большая и красивая. В России очень много лесов, в 

которых много разных зверей, растёт много ягод и грибов. Через всю страну 

протекает много рек. Одна из самых больших рек - Волга. А в реках много 

разной рыбы. Много в России гор. В горах добывают разные полезные 

ископаемые - уголь, алмазы, железную руду. 

Воспитатель. Да, наша страна очень красивая и богатая. Она возникла очень 

давно, у неё древняя и интересная история. Что вы помните из истории России, 

как образовалось такое огромное государство. 

Ответы детей. 

Примерный рассказ ребёнка. 

Раньше в России было много княжеств. Князья воевали друг с другом и 

захватывали другу друга земли. Московского князя Юрия прозвали Долгоруким 

за то, что он присоединял к своему княжеству другие земли. Но когда на Русь 

нападали иноземные враги, все князья объединялись для борьбы с ними. А 



потом они решили объединиться навсегда, выбрали себе главного князя, он стал 

называться царём. И Россия стала большим и сильным государством. 

Воспитатель добивается от детей небольшого связного рассказа, задаёт на 

водящие вопросы. 

В России проживают люди многих национальностей. Нашу страну населяют 

люди разных национальностей. Как вы думаете какие? 

На ее берегах мирно живут русские, белорусы, украинцы, немцы, татары, 

чуваши, марийцы, калмыки, поляки, узбеки, башкиры, казахи, удмурты, армяне, 

мордва и многие другие народы. 

 У каждого из них своя история, свои песни, легенды, игры. 

В какую игру хотите поиграть? Какая народная эта игра? Вероника предлагает 

поиграть. 

Дети становятся парами по кругу, лицом друг к другу, соединив и подняв руки 

как воротца. Двое бегут по кругу между парой детей. Дети, стоящие в парах 

произносят слова: 

«Золотые ворота 

Пропустите меня 

Я и сам пройду 

И друзей проведу 

На первый раз прощается 

Второй раз запрещается 

А на третий раз не пропустим вас.» 

Пары опускают руки вниз, и кто попался в воротца, тот что–нибудь исполняет, 

откупается (песня, стих загадка, пляска). 

Сейчас на экране появится народы Поволжья. Назовите их?  

Ответы детей. 

 У каждого народа есть свои традиции. Как вы понимаете это слово? Что такое 

традиция? (Предложения детей.)  

Традиция — слово не русское, оно переводится с латинского языка как 

передача, т. е. традиция — это то, что передаётся от одного поколения другому. 

Традиции бывают разные. 

Ребята, а скажите, пожалуйста, есть ли у вас семейные традиции? (ответы детей) 



Хотите узнать традиции у ваших друзей? (презентация)  

Спели песню на татарском языке «Туган як» 

А сейчас я хочу поделиться с традицией своей семьи. В нашей семье каждые 

выходные готовятся национальные татарские блюда. 

Посмотрите, пожалуйста, на экран, небольшое видео. 

И сейчас познакомлю вас с рецептом татарского блюда «кыштэли» в переводе 

на русский язык Хворост. 

Для этого порошу вас, пройти в кулинарную студию. 

Чтобы получилось такое тесто, я взяла……… 

Пока жарится хворост, предлагаю вам поиграть в татарскую национальную игру 

«Тюбетейка». 

Пять детей у Тимербая, 

Дружно, весело играют. 

В речке быстрой искупались, 

Нашалились, наплескались, 

Хорошенечко отмылись 

И красиво нарядились. 

И ни есть, ни пить не стали, 

В лес под вечер прибежали, 

Друг на друга поглядели, 

Сделали вот так! 

Давайте посмотрим друг на друга, улыбнемся и не будем забывать, что мы с 

вами очень мудрые, добрые, трудолюбивые. «Если дружба велика – будет 

Родина крепка» 

 


